



我省今秋实现课后服务全覆盖

福建召开“奋斗百年路 启航新征程”系列主题第六场新闻发布会，介绍改善民生情况

海都记者 李琪 福建日报

8月12日上午，福建省政府新闻办召开福建省“奋斗百年路 启航新征程”系列主题新闻发布会(第六场)，省民政厅、省财政厅、省人社厅、省教育厅、省卫健委和三明市相关负责人围绕我省“切实保障和改善民生，着力提高人民生活品质”有关情况介绍并答记者问。



1-7月民生支出
2239.98亿元

基本养老保险参保率
95.53%



至7月底，我省养老、失业、工伤保险参保人数分别达2805.93万人、686.38万人、959.71万人，基本养老保险参保率达到95.53%，实现从制度全覆盖向人员全覆盖的持续推进。

进一步提高课后服务质量

省教育厅有关负责人介绍，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》使得中小学课后服务成为学生家长关心的热点话题。截至今年春季学期末，全省开展课后服务的学校数已达2577所，参与课后服务的学生数达149万余人，其中城区开展课后服务学校数1112所，覆盖面达68.18%，参与课后服务的学生数近94万人。今年秋季开学后，我省所有义务教育学校将实现课后服务全覆盖。此外，在全覆盖的基础上将进一步提高课后服务的质量。还

要提高课堂教学的水平，与课后服务相辅相成。最后，则是完善保障服务体系，课后服务将涉及很多硬件、软件条件，包括人员、老师的超强度付出，要做好保障服务。高校毕业生就业方面，截至8月9日，我省高校毕业生毕业去向落实率达78.81%，比去年同期增长7个百分点。三明市有关负责人表示，三明通过基础教育改革和“放管服”改革，全市学前三年入园率、公办率、普惠率、示范园就读比率均高于全省平均水平，其中公办率、普惠率居全省前列；目前正在争创国家基础教育综合改革实验区。

省财政厅有关负责人介绍，我省1-7月民生支出2239.98亿元，占比75.6%，支出进度58.9%。其中，社会保障和就业支出362.5亿元，增长8.1%；教育支出649.64亿元，增长15.7%。



全省基层诊疗人次
56.3%

去年年底，我省实现全省县域医共体建设全覆盖，全省基层诊疗人次占比达到56.3%。



社会工作服务站
1101个

至6月底，全省已建成1101个社会工作服务站，覆盖所有街镇，投入运营716个，占比65.1%，派驻专业性和事务性社工2839人，累计统筹整合资金2.1亿元。

累计发行社保卡
4343万张



至7月，全省累计发行社保卡4343万张，签发电子社保卡785.7万张。

建隆/制图

将发展新型社会救助模式

省民政厅有关负责人介绍，近年来，我省保障水平明显提高。救助对象由低保、特困供养和临时救助向低保边缘家庭、支出型困难家庭等低收入人口拓展延伸，全省现有城乡低保对象52万人、特困人员6.8万人，较上一年度分别增长了8.6%和0.2%；1.1万名事实无人抚养儿童全部按散居孤儿保障标准纳入保障。发布会上，记者获悉福

建在“困有所济”方面，将发展“物资+资金+服务”社会救助模式。省民政厅有关负责人介绍说，我省鼓励各地通过政府购买服务，为社会救助家庭中的特殊困难群体提供服务，出台措施促进建立县—乡(镇)—村三级社会工作服务网络，增强专业化服务能力。下一步我省还将搭建社会救助供需对接平台，鼓励社会力量和市场主体参与社会救助，扩大服务供给。

据省卫健委有关负责人介绍，去年以来，我省争取中央预算投资12.64亿元支持55家县级医院、5所妇幼健康服务机构建设，加强区域医疗中心、2

省人社厅有关负责人介绍，我省已连续23年提高企业退休人员养老金待遇，今年的养老金调整工作已于6月底实施到位，惠及208万

让更多患者“大病不出省”

家重大疫情救治基地、3家省属医院和3家省、市级中医医院建设，提升重大疫情防控救治、疑难病症诊治能力和中医传承创新能力。还配备了县级以上

退休人员。城乡居民省定基础养老金最低标准提高到每人每月130元，比国家标准高37元。工伤职工伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚

疾控机构的疫苗冷藏车，保持免疫规划接种率达95%以上。

几年来，先后有8所国家级高水平医院与我省合作办医，去年以来两批共6

个国家区域医疗中心项目落地福建。我省还在泉州、三明、莆田、龙岩等地市布局建设首批4个省级区域医疗中心，让更多患者“大病不出省”。

连续23年提高退休养老金

恤金等三项定期待遇水平逐年提高。目前，我省所有养老保险参保人员待遇领取资格都可通过“闽政通”APP进行人脸识别认证，全省已在

1.49万个行政村建成社保金融服务便民点，覆盖率达99.02%，在9020个村(社区)建成村级便民信息化服务点，方便群众办事。

吴贤德当选福州市市长

海都讯(记者 李琪) 8月12日，福州市十五届人大六次会议举行第二次全体会议，补选吴贤德为福州市人民政府市长。

福州年底将有7座智慧体育公园

目前3座已投用，包括西河智慧体育公园和台江智慧体育公园，另外4座年底完成建设

A08